



◀ 市城管执法局在黄河十路为秦台西瓜设置的销售点。
本报记者 张凯 摄

政府品牌营销,火了秦台西瓜

滨城区秦皇台乡政府引导成立合作社,包装推介,让瓜农尝到了甜头

本报7月3日讯(记者 张凯)

“只有来自秦皇台乡西瓜合作社的西瓜才叫‘秦台西瓜’。”在城区秦台西瓜第14销售点,瓜农张玉杰向买瓜的市民介绍。就在3天前的6月30日,滨城区秦皇台乡政府更是在渤海七路影剧院广场为秦台西瓜举办了别开生面的推介会。秦台西瓜的品牌开始叫响,成为当地乡政府和农业合作社打造农业品牌的一个典型。

最近,市民们发现城区街头巷尾冒出了一批挂着“秦台西瓜第X销售点”的西瓜摊。据了解,这些西瓜均来自滨城区秦皇台乡。

3日上午,黄河十路“秦台西瓜第14销售点”,摊主张玉杰正在给市民谷洪训挑选西瓜,经过简单挑选,谷洪训一口气买了6个西瓜,“看瓜摊挂着牌子,西瓜都贴着标签,感觉质量应该有保证。”谷洪训告诉记者,看到有这些标牌自己心里感觉踏实,在询问得知这些西瓜是从秦皇台农地头直接运过来后,心里更有底了。

张玉杰告诉记者,她是从7月1日开始卖“秦台”西瓜的,现在一天平均能卖出5000多斤,她的三轮车能装3000多斤西瓜,每天都要来回忙活两次。“这西瓜的确比其他西瓜好卖,最关键的是这块招牌和瓜质量好。”张玉杰指着车前的“秦台西瓜第14销售点”说,尽管在此卖西瓜有八年之久,但这种西瓜营销方式是她前所未见的。

张玉杰所卖的西瓜来自滨城区秦皇台乡茂源西瓜专业合作社。为让本地优质西瓜形成品牌销售,今年6月份,秦皇台乡政府与相关城市管理等部门协商,共在市区设立了16处秦台西瓜销售点。

“这个西瓜是从秦皇台乡西石营村石志民家的地里买来的。”张玉杰告诉记者,秦皇台乡茂源西瓜专业合作社和她这样的销售点都签署了销售协议,协议规定销售点只能销售来自秦皇台乡西瓜合作社的西瓜,否则将取消销售点资格。

为保证“秦台”西瓜质量,秦皇台乡茂源西瓜专业合作社对所有参加合作社的瓜农免费提供瓜苗,统一按照合作社要求规范种植,上市后对西瓜施行保护价政策,并提供商标包装。秦皇台乡政府工作人员王静告诉记者,“秦台”这个商标已于2003年在国家工商总局注册,“但其间商标一直没利用好,从今年才开始免费提供给合作社的瓜农使用。”

目前茂源西瓜专业合作社共有瓜田5000余亩,据估计市区销售点每天销量在12万斤左右,“对合作社来说是很少的量,关键在于打造品牌。”为让西瓜销出去,早在今年3月份西瓜合作社便派工作人员前往东营、淄博等地进行小规模推介。秦皇台乡政府负责农业的工作人员张建勇告诉记者,他们还计划在菌类种植、水果加工等方面进行一系列品牌营销。

● 市城管执法局为秦台西瓜开绿灯

市区西瓜销售点达42处

本报7月3日讯(记者 张卫建)

通讯员 吴成波) 3日,记者了解到,市城管执法局目前已经为秦台西瓜在市区专门开辟了42处销售点。城管执法局与瓜农约法三章:不影响交通、不破坏卫生、不影响居民生活。

市城管执法局监察支队支队长李宝和介绍,上周末,滨城区秦皇台乡政府工作人员专程来到市

执法局,为瓜农申请举行西瓜推介会并设置西瓜临时销售摊点。“政府主动为种植户在市区申请销售摊点,在滨州还是第一次。我们根据秦皇台乡的申请并经实地调查,确定在市区再增设16处西瓜临时销售摊点。”李宝和告诉记者。

为了防止以往摆摊导致的脏乱差,市城管执法局变堵为疏,在城区小区集中的地方设立26处西瓜临时销售摊点,并与瓜农约法三章:不影响交通、不污染周边环境、不影响居民生活。

市城管执法局办公室工作人员吴成波介绍,从目前的状况看,前期已发证的26处西瓜摊点瓜农都能较好地遵照规定进行经营,

“我们将随时到市场进行检查,对屡次不遵守规定的,取消其摊点资格。”

一个乡政府的西瓜“经”

在市区最繁华地段举办西瓜推介会,设置系列专门销售点,秦台西瓜一下子走进了市民的视野,成为农产品营销的一个经典案例。滨城区秦皇台乡政府在这场营销策划中带领当地瓜农打了个漂亮仗。

1997年前后,秦皇台乡西瓜种植面积达到顶峰,约有1万亩,占全部耕地的十分之一。“尽管种植面积大,但仍然是谁种谁销的模式,碰上好行市了,瓜农会赚钱,行市不好了,也就没钱赚了。”秦皇台乡负责农业工作的张建勇说。

“受天气和行情影响,1998年后西瓜种植面积锐减,此后的近

十年间每年种植面积不足千亩。”秦皇台乡政府工作人员王静说。在这种大环境下,2003年乡政府注册了“秦台”商标,但几年过去了,当地西瓜种植一直没再崛起。

秦皇台乡今年在整体规划中再次将农业种植列入重点,都市农业服务中心于3月份成立。在政府的支持下,当地茂源西瓜专业合作社成立。从瓜苗到种植到销售,实行一条龙服务,并且在和合作社瓜农的协议中介入了“保护价”收购或者补贴的条款,这一下让瓜农吃了定心丸。

合作社成立之初便形成了一整套销售思路。2011年底,乡政府组织瓜农前往惠民县参观学习西

瓜种植;今年3月份,派出专人前往东营、淄博等地提前调研市场进行推广;6月份,在滨城区举办秦台西瓜推介会,设置销售点,所有合作社瓜农均可免费使用商标。

“前段时间,一些村民向我反映,一些驻村包村干部靠关系帮村民卖西瓜。”张建勇听说这事后立即召开村委会议,“必须引导村民走进市场,现在单纯靠关系营销是走不通的。”

经过系列包装,“秦台”西瓜一炮打响,虽然价格比其他地方的西瓜每斤贵出一毛钱,但销量大增。

(本报记者 张凯)

机不可失!



本单位抵顶低价出售:

顶账车标配比亚迪F3一辆,4S店提车。

联系电话:15854366187